

UDVARHELYI HIRADÓ

UDVARHELYVÁRMEGYE FÜGGETLEN POLITIKAI LAPJA

Az »Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egylet« hivatalos közlönye.

Előfizetési ára: Egész évre 15 K. Negyedévre 3-80 K. Tanítóknek, Jegyzőknek 12 K.
Egy szám ára 30 fillér.

Az »Udvarhelyvármegyei Jegyzői Egylet« hivatalos közlönye.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kossuth-utca 14 sz. — Megjelenik minden vasárnap
Nyilttér soronként 80 fillér.

Veszedelemes áramlat

indult meg az országban szerzetést, városokban úgy, mint falvakon. Az emberek nem hisznek, reménytelenek, féltékenyek, hiuk és tévelygők. A pénzt értéktelennek tartják, a terményt pedig megfizethetetlennek. Mikor mindent megnyertünk, ők mindent elvesztettnek látnak; mikor mindenki naponként jól lakik, ők mindenkit éheznek néznek; mikor dicsőséggel élhetünk, ők gyászos halandónak tartanak; mikor még hála Isten mindenünk van, ők azt hirdetik, hogy semmink sincs. Igen sok a próféta, a látók és igen kevés az önbizakodó és cselekvő — a haza oltárára áldozó erős hittű — gerinces ember. Csoda-e tehát, hogy uton-utfélen ez is, az is teljesen nyíltan hirdeti, hogy az ország, hogy a vármegye a tönk szélén áll és nincs mit ennie a népnek. És mindezekben az a sajnós, hogy az utjára eresztett hírek ellenőrizhetetlenek, olyanok, mint az a szédelgő, gyöngye hittű ember, kitől származik.

Hiszent szent igaz, hogy nem a régi boldog idők járnak és nincs tökéletes rend a világon s a házakban, de még azért a házában és közötté Udvarhelyvármegyében éhen nem halt meg senki, mindenkinek meg volt a szerint, a hogy jutott: többje, vagy kevesebbje. Milliók élnek még és esznek, táplálkoznak, panasz ugyan van bőven, de hogy miért a nagy panasz, azt talán épen azok mondhatnák meg, kik az ellenőrizhetetlen híreknek szülői s kiknek látnoki jóslásaik nem kevésbé járulnak hozzá ahhoz, hogy egy-egy hírnök köportálására a mindennapi kenyér és hozzátartozó elcdelek ára szembe-
szökően emelkedjék.

Hallatlan drágaság indult meg. A termények értéke utolérhetetlen, megfizethetetlen. Kik csinálják? Azok, kik állandóan azt hirdetik, hogy semmi terményünk nincs és éhezik az ország. Ebben az éhező szegény hazában ma is milliók táplálkoznak, holnap is csak annyi fog leülni asztalához, a jövő hónapban is csak így lesz, mert még mindig kijut annak a sok milliúnak. Gondoskodott arról a mindenható s a magyar föld, csak a lelkiismeret aludott el, sok magyar ember feledkezett meg önmagáról.

Mostanában sok falut, sok várost összejártam. Falukon számtalan részvétellel érdeklődő kérdezte tőlem, hogy igaz-e, hogy a városban éhenhalnak az emberek és megnyújtotta a kérdést egy mélységes bánatos sohajtással, mintha veszni látta volna a világot s szeme elé tárult volna a prófécia: itt a világ vége; a városba hazaérve, itt is igen sokan érdeklődnek a falu állapotáról s

nem kevesen kérdik, hogy igaz-e a falvak kimerültsége s hogy a falu népe éheznek. A sok kérdezősködésben nem látok egyebet, mint egy jól szervezett árdrágító csoport működését, mely elindít valamit a nélkül, hogy annak valami lényeges alapja volna és akarva, nem akarva megkövacsolta az utolérhetetlen drágaságot. A támadt hírek nyomán a falu népe a terményt megfizetteti, mert a ki élni akar, ugyis megveszi, esetleg eldugja, hogy legyen neki a bekövetkező inségben élélmé; a városi lakos pedig reményvesztett lesz és szivtelen s mert ő is az inséges időket látja jönni, nem segít senkin, hanem mások baján rágódva tölti napjait.

Igy ijesztik és rémítik egymást az emberek akkor, mikor úgy a falvakon, mint a városokon meg van a mindennapi kenyér, ha nem is olyan bőven, de meg van szükösön, hisz mindenki, szegény-gazdag mindennap táplálkozik.

A híresztelések természetesen a legkövetlenebb árdrágítások, de kitűnő védelem az uzsorások hadának is, melyek szépen meghuzódnak a kétségeskedők közt és becsapják ezt is, azt is úgy, a mielő épen nekik jól esik.

Ha a tisztelt olvasóm eljárt volna a csaták tüzebe, hol az ember soha nem ismert társát és szomszédját a nehéz percekben testvérénck tekinti és ragaszkodik egymáshoz s védi egymást, úgy megtanulhata volna, hogy a megélhetés csatáiban is mennyire egymásra vagyunk utalva, nemcsak a végveszély pillanatában, hanem addig is, míg erre rá kell készülnünk. Mi is harcot vivünk itt-hon. Emelkedjék tehát fel bennünk az a magyar sovén szeretet embertársaink iránt, a mi egymás védelméhez vezet. Ugy tekintem az uzsorást és árdrágítót, mint azt az önmagáról megfélekedezett katonát, ki halott bajtársának néhány fillérért is eltulajdonítja, kinek temetését reá bizta parancsnoka.

A drágaság, az uzsorás világunk közé egy harmadik szennyfolt vegyül: a bűnözés áradata. Csak még ez kellett a szegény székely népnek, hogy többen legyenek belőlünk. Megbotránkoztató eseteket beszél a fáma faluról és városról egyaránt.

Önbizalom, erős magyar karakter, faji szeretet, tiszta erkölcs legyetek mindenkünk a pünkösdi ünnepében elméledés tárgyai. G.

Választás lesz az oláhfalvi kerületben.

A képviselőház IX. számú bíráló-bizottsága Heinrich Antal elnöklé-ével tartott ülésében hozott tanácskozás után az 1917. júniusában Oláhfaluban megválasztott Gutmann Hourik báró mandátumát megsemmisítette, mert az 1914. évi választók névjegyzékébe felvéve nem volt. A bizottság jelentést a legközelebbi ülésben fogják a Ház elé vinni, mikor az új választások elrendelése tekintetében is intézkednek.

A kibontakozás utja.

Amint az emberiség megváltásának nagy tragédiája hívókat csinált hitetlenekből is, úgy az a hosszú megpróbáltatás, mely a választójogi buza-vona alatt békóba verte és meddősegre kárhajtotta parlamenti életünket, kártevésnek bizonyosodásával lassanként megnyitotta a szélsőségek merevségét, egyre jobban előtérbe állította a megegyezés szükségének az érzetét s mire most piros Pünkösdi ünnepének engesztelő hangulata beköszönt, imo ránk szállott a Megértés és tisztán jelenik meg előttünk a kibontakozás utja, melyen áldatlan politikai ziláltságunkból kitalálhatunk.

Wekerlő az érdem mindenekelőtt, hogy végre ráeszméltünk erre a lehetőségre. Olyan világosan tárta elénk meghasonlásunk veszedelmeit, hogy a közvéleménynek tulnyomó többsége nem zárkozhatott el a belátás elől: a ránk váró nagy feladatokat, a gazdasági, kulturális, szociális, interkonfessziós új berendezkedést, a magyar nemzeti állam kiépítését, az önálló magyar hadsereget, melynek keresztülvitelében együttérző királyunk legmegegyezőbb támogatására számíthatunk, mind csak akkor valósíthatjuk meg, ha előbb a nemzet erejét szélforgácsoló választójogi kérdést intézzük el és hártjuk félre a legalább is hasonlatosságu egyéb sürgős tennivalóink utjából. A mód erre önként ajánlkozik még Wekerle előző programjából, melyet egészében vall új kormányának az élén is.

Ezer éven keresztül töméntelen belső válságon mentünk már át, de a végső veszedelem pillanatában a nemzet még mindig magára talált s megújodva került ki a próbákból. Azzal az erős bizakodással nézünk ezuttal a belső vajudásunkra, hogy Wekerle bölcs és hazafias törekvése megértésre talál, hogy a nemzet józansága és csodálatos életereje most sem tagadja meg magát s ha már egyszer felismerte a jövőjét fenyegető veszélyt, a kibontakozásra megjelölt és alkalmas uton diadalmasan hártja azt el magáról ismét.

Udvarhelymegye hadikára.

A megyei kársegélyző bizottság Ugron Ákos főispán elnöklétével heteken át mindennap végzett szorgos munkával elérte, miszerint a vármegye köztisztviselőinek és alkalmazottjainak, ugyszintén Székelyudvarhely város és az udvarhelyi járás közönségének megállapított hadikárát letárgyalhatta s tételenként fixirozta az összeget, melynek kifizetésére javaslatot tesz. A bizottság, a felsőbb helyről kiadott utasítás alapján, a javaslatba hozott segély megállapításánál azt az irányelvet követte, miszerint a támasztott tulzott igények leszállítása után a tisztviselőknek 80%, s a négy közönségnek pedig 33% kársegélyt hozott javaslatba. A bizottság elnöke Ugron Ákos főispán, kérdésünkre szíves volt közölni, hogy a bizottság reviziós iratai még a jövő hét folyamán felterjesztetnek, s így alapos roméuy lehet arra, — tokin-tettel a miniszterelnöknek éppen a napokban a Házban tett nyilatkozata után — hogy a kársegélyek egy hónap lefolyása alatt az érdekelteknek kiutaltatnak. A bizottság most a kereszturi, majd az oklándi és parajdi járások kársegélyeit veszi tárgyalás alá.

A Gazdasági egyesület a közönséghez.

(131—918.) Az Országos Hadigondozó Hivatal és a Gazdák Hadségélyző Országos Bizottsága megbízásából fordulunk kérő szavunkkal vármegyénk áldozatra kész közönségéhez, hogy a hadirokkantok, özvegyek, árvák segélyezéséhez kegyes adományokkal hozzájárulni sziveskedjenek. Tudjuk, hogy sok oldalról van igénybe véve közönségünk, reméljük mégis, hogy kérő szavunk nem fog a pusztában elhangzó szó maradni, a székelő áldozatkészség, mely oly sokszor, oly magasztosan nyilvánult meg, ez alkalommal sem sajnálja filléreit áldozatul hozni, annál kevésbé, mert reményünk lehet arra, hogy más vármegyei gazdasági egyesületek buzgalkodása folytán az O. M. G. E.-nél eddig már 1,066.525 K-ra a Gr. Teleki Pál elnöksége alatt működő Orsz. Hadigondozó Hivatalnál még nagyobb összegben begyűlt adományokból a mi segélyezendőink, a mi adományaink arányában sokkal nagyobb segélyben fognak részesítették, mint amennyit adhatunk és adunk. Adakozni lehet a korlátozott számban kibocsátott gyűjtőleveken gyűjtőinknél, az Udvarhelyi Híradó szerkesztőségénél; a begyűlt összegnek hirtalpig nyugtáztatnak.

Az adományozók sorát a Gazdasági egyesület 200 K-val megnyitotta.

Ugron Ákos főispán, elnök. Illatky Miklós titkár.

A Gazdasági egyesület elnök választó közgyűlése.

A Gazdasági egyesület rendkívüli közgyűlése f. hó 14-én a tagok élénk részvétele mellett folyt le. Szabó István az egyesület legidősebb választmányi tagja hivatkozva arra, hogy az alelnökök a megjelenésben akadályozva vannak, üdvözlö a megjelenteket és az ülést megnyitja.

Gálffy István a napirend előtt felszólalásra kérve és kapván engedélyt, reá mutat arra, hogy a termés kilátások gyöngék léven, kívánatos volna az őszi vetőmag szükségletéről már most gondoskodni, hogy az ideje korán érkezék be. A közgyűlés kimondja, hogy alispán megkeresett arra, hogy idejekorán hívja fel a jegyző urakat a vetőmag szükségletek bejelentésére, s utasítja az elnökséget legalább tíz wagon Székács féle nemesített buza vetőmag beszerzésére.

Elnök kitézi az elnökválasztást, mire egyhangulag és nagy lelkesedéssel Ugron Ákos nagybirtokos főispán választatott meg, kit a gyűlésbe Szabó Gábor, Jeddy Tamás, Gálffy István és Bokor Ferenczről álló küldöttség hívott meg.

Ugron Ákos elfoglalva az elnöki széket megköszönte az elégeztet bizalmat és ígérte, hogy legjobb tudása szerint fogja szolgálni az egyesület s azzal együtt a székelő nép érdekeit. Hangsúlyozta, hogy nagy feladatok várnak az egyesületre, a vármegyei gazdáira, mely feladatokat csak egyesült erővel, az úgy iránti szeretettel és áldozatkészséggel lehet megoldani, szakítani kell a földművelés, az állattenyésztés terén is a hagyományokkal, mindent el kell követnünk, hogy földünk, mely jobb mint Németország földje, többet legalább annyit teremjen, mint Németországé, az állattenyésztés terén, ha már nem akadályozható meg a nyugati fajta terfoglalása, az ősi ord. magyar fajta tenyésztésével csak ott hagyjanak fel a gazdák, a hol a nyugati fajta fejlődésének a feltételei — a dúsabb takarmány, nagyobb gondozás — feltalálhatók. A munkás kéz megfogatkovásával számolnia kell a gazdának, azért gazdaságába a nagyobb jövedelmeket biztosító irányzatokat kell bevezetni. Ügyelni kell azon hadisegélyezettékre, felmentettekre, akik munka nélkül, csak a hadisegélyből akarnak élni, a maguk munkája végeztével nem segínek felebarátjaiknak, az ilyeneket a hadisegély megvonásával is reá kell szorítani a munkára. Azért jött, azért vállalt gyenge egészsége mellett is politikai küldetést, hogy székelő véreinek szolgáljon, akar is tud is eredményeket elérni, kéri a gazdátársadalmat, hogy őt munkájában támogassa, bizalommal keresse fel mindenki, akinek jogos panasa vagy kérése van.

A lelkészedéssel fogadott program elhangzása után Székács Péter nyugalm. iparkamarai titkár üdvözlö a elnököt új állásában.

Konferencia beszédek.

Mint különleges páratlan esetet jegyezto föl a történelom, hogy egy pogány római polgár már életében elkészítette a sírkövét és azt iratta rá: „Éltem, de nem tudom miért?” Érdekesnek kétségkívül érdekes ez az eset. Mindazonáltal engem nem igen lep meg. Mert tudom, hogy ma is vannak — nagyon sokan vannak kultüremberek is, akik minden tettetés, nagyképekódés nélkül megismételhetnék ugyanezt.

A ma emberének azonban, ha kedve kerkednék utánozni római kollegáját — a teljes igazság érdekében — így kellene fogalmazni sírírátát: „Éltem, de nem akartam tudni, hogy miért!”

Mindenesetre furcsa, de való, hogy ma a tudós hatalmas értekezést ír a hangyák gyomrában élő élődiék rágószervéről, avagy egy életet áldoz a legyek, szunyogok tanulmányozására — közben azonban szinte egészen elfeledi törődni a legnagyobb problémával: az élet végcéljával, ami pedig legalább is tízmilliószor fontosabb ránézve és közelebbről érdekli őt, mint a legyek és szunyogok. Kicsinyes elfoglaltságában és elfoglaltságában úgy jár az ember, mint Ehrenberg német zoologus, aki arra a kérdésre: vajjon egyszerű hatást tettek-e rá Egyiptom régi templomai? — így felelt: „Ilyesméről nem tudok; én csak denévéreket kerestem a templomokban”. Kisebb problémák bogyoztatása közben, a kenyérért, a máért való aggodás miatt, elfeledkezünk arról elméledni, hogy mi vár ránk a sír után. A világért való küzdelemben, megfeledkezünk a végcélért, vagyis az örök életért való küzdelemről. Sőt magáról az Istenről sem igen akarunk tudomást venni. „Az ökö megismeri az ő gazdáját és a számár ura jászolát és az éa népem nem ismer meg engem”, mondja az Ur az Irásbau (Izai I. 3)

Illik-e ez az életmód különösen kultüremberhez? Állat módjára huzni az élet igáját évtizedeken keresztül és ne gondolkozni afelett, hogy végeredményben miért is huzom én azt az igát? Nem méltatlan-e ez hozzám 60—70 évlg bandukolni az élet nagy országutján előre és ne törődni azzal, hogy hová megyek ezen az uton, mi vár reám ennek az utnak a végén? Hát ez bizony elviselhetetlen élet a gondolkozó emberre. Azt írja Tolstoj: „Nem birtam élni, amíg nem tudtam, hogy miért élek”. És Isten nélkül élni? „Nem birtam elviselni a borzasztó gondolatot, hogy van egy végtelenül nagy és hatalmas Isten és én távol élek tőle, nem veszek tudomást róla és lábbal taposom az ő törvényeit”. E szavakkal indokolta megtérését az utolsó idők legnagyobb istentagadója, a francia Henri Lavedan, aki a háboru folyamán megtért és a francia lapokban ünnepélyesen közhírré tette megtérését.

Valóban Isten nélkül élni; vakon, bokított szemmel menni előre az élet országutján, ne törődni azzal komolyan, hogy mi vár reánk ez utnak a végén: örök élet-e, vagy örök semmi; örök boldogság-e vagy örök szenvedés; ne készülni öntudatosan igazi rendeltetésünk — az örök boldogság — elérésére: ez még gondolatnak is borzasztó. Valósággal örület. Kedves olvasó! Akarsz-e érdeklődni és biztos tájékozódást nyerni az örök élet kérdéseiről? Folyó hó 21—26 ig bezárólag a róm. kath. plebánia templomban minden este 6 órakor a művelt közönség igényeihez mért konferencia beszéd lesz, az emberi élet legnagyobb és legfontosabb problémáiról.

„Végeredményben közömbös rám nézve, hogy a Saturnusnak 4 holdja van-e, vagy 5. Vannak ennél fontosabb kérdések is. Az örök élet kérdése mindennél fontosabb rám nézve”. Mondja Gauss a „matematikusok fejedelme”. Ez a kérdés rád nézve mindennél fontosabb kedves olvasó. Fontosabb, mint a színház, a mozi, a mindennapi kenyér. Örök boldogságod, vagy örök boldogtalanságod forog körül. Tehát — légy protestáns, vagy katolikus — ha csak teheted a jelzett konferencia beszédekről el ne maradj.

Csiki Péter.

VÁROS.

Jönnek a cipő utalványok. A kereskedelmi miniszterium a polgári lakosságnak lábbelivel való ellátása tárgyában rendeletet adott ki. A hatóság az egyes iparosok és a közönség tájékoztatása végett addig is míg a hivatalos rendelkezések megjelennek, közli, hogy a rendelet értelmében a készbőrkereskedők a birtokukban levő és hozzájuk kerülő bőrtöket csakis a hatóság által kiadott vásárlási engedéllyel adhatják el és csakis az engedélyben megnevezetteknek. A most említett kereskedők a későbbi hirdetményben közzétett időben kötelesek lesznek a birtokukban levő bőrkészletet összeírni és a hatóságoktól kért bejelentőlappal a hatóságuk bejelenteni. Ugyancsak kötelesek lesznek a bejelentés után hozzájuk kerülő bőrtöket a hatóságnak a bejelentő lappal bejelenteni.

Későbbi hirdetmény útján közzétett időtől kezdve cipőt vásárolni és eladni, továbbá cipőt javíttatni csakis vásárlási illetve javítási engedély alapján lesz szabad. A vásárlási engedélyt a hatóság fogja kiadni.

Ami cipőt egyese f. hó 15-ig már megrendeltek és a melynek az elkészítéséhez szükséges anyag a cipőkészítő iparos birtokában már megvan azt a megrendelőnek f. évi június hó 30 ig ki lehet adni, kötelek azonban a cipőész iparos az ilyen megrendelőnek névsorát f. hó 20 ig a polgármesternek beszoalgtatni.

A cipőkereskedők, cipőszek, csizmadiák kötelesek a készletben levő cipőket és egyéb lábbeliket a f. hó 15-iki állapot szerint számbavenni és jegyzékbe foglalni nagyság és mennyiség szerint. Az így elkészített jegyzéket f. hó 20 ig a polgármesterhez kell benyújtani. Ezen kívül ugyanezek a később hozzájuk kerülő készáruk kötelesek lesznek későbbi időpontban meghatározandó időben és a később kijelölt hatósághoz esetről esetre bejelenteni.

Aki cipőhöz akar jutni vagy cipőjét ki javíttatni akarja köteles lesz cipőutalványt kérni a hatóságtól. A cipőutalványhoz szükséges lesz a szükségletet bejelenteni ugyszintén a készletet is. Későbbi hirdetmény fogja közölni, hogy az ilyen bejelentő lapok mely hatóságnál lesznek kaphatók.

Ugyancsak későbbi hirdetmény fogja közölni, hogy mely hatóság fogja a cipő utalványokat kiadni. Cipő és cipő javítási utalványt csak az fog kapni, kinek cipőre illetve cipő javításra feltétlenül szüksége van.

A kéz megrendelésre készült cipőknek és a javításoknak árszabása minden cipőkészítő iparosnál és cipő kereskedőnél ki lesz függesztve. Az árak ugyan ezen rovatban a jövő héten megjelölő lap számban is közzé lesznek téve.

Színházi hét.

E hét kimagasló sziuművészeti eseménye „A sarkantyú” hófői előadása volt, mely minden eddiginél a legérdekesebb darabbal, mert hiszen tárgya az életből van merítve, kötötte le a kis szünu közönség lélegzet-visszatartott érdeklődését. Emelte a sziumű hatását a főszereplő: Fehér Imre művészi tükélya, mely talán éppen ebben nyilatkozott meg a legintenzívebben, a mi abból is magyarázható, hogy a taposokkal farkukodó közönség egyaránt háromszor is a lámpák elé szölitotta a művészt hozzá méltó partnerével: S. Jakobi Olgával együtt. Figyelőre méltó volt még Darázs, ki a Klein rokonszenves szerepét odaadó szeretettel rajzolta s nem egy könnyet csalt ki a szemekből az érzelmes jelenetek alatt. Sándor és Ruzs szütuén gondolat és jellegzetesen alakított, nemkevesebb Komor Emma is.

Kedden a Lili került szünu F. Csók Vil-mával a főszerepben. Végtelenül bájos volt. Szerdán megismételték a három pár cipő ez. operettet, melyben Fűredy Ilonka játszotta Lili mesternét fiatalos tüzzel és élénkiséggel. Csengő hangja sok gyönyör-élvezetet nyújtott. Darázs a bécsi szüster tipikus alakját hűen kreálta. A többi szereplő is jó volt. Csütörtökön a Vándor-gold kisasszony-t adta a szüntársulat. Ezen operette hangulatos melodiáit tökéletes érvényre juttatták a színészek, legfőképpen F. Csók, Fűredy és Darázs, a kik mind igen sok taposot arattak. Különösen Fűredy és Darázs ének- és tánc-számaiért rajongott a közönség s azokat közkívánatra többször ujrászüni kellett. Pénteken a Nebáutsvirágot elevenítették föl Fűredy Ilonka jutalomjátéka képpen. Mondani sem kell, hogy a jeles művész minden tisztelőjét a házához vonzotta a hogy a tőle megszokott bájjal, csinnal és művészi felkészültséggel alakított és énekelt. Szombaton a Derék Fridolin bohókás operettet mutatták be a régi szereposztásban; vasárnap d.

u. a Tiszavirágot, este pedig Vandergold kisasszony-t adják.

Külön felhívjuk a közönség figyelmét a keddi előadásra, a mikor a Kisértetek kertül színre Sándor Ferencz jutalomjátéka gyapánt. Ez az Ibsen darab és Sándor kiváló színjátszó készsége bizonyára zsufolt házat fog vonzani. (Saj.)

HIREK.

Székelyudvarhely, máj. 19.

A társadalom áldozatkészsége. Az Udvarhelyi Híradó szerkeztősége ujabban a következő adományokat vette és hálással nyugtázza:

Hadi ösvegyek, árvák javára: Nyikómalomfalvi ifjusága által rendezett színelőadás jövedelméből 100 kor.

Oltár-egyleti estély. Mint jelentottük, Gróf Mailáth Gusztáv Károly püspök f. hó 25-ikén Székelyudvarhelyre érkezik és a bérmálás szentségét 26-ikán fogja kiszolgáltatni. A nagy lelki főpásztor itten való időzése alkalmából a helyi Oltár-egylet fényesen igérkező másoros estélyt rendez a megyeháza dísztermében.

Tisztelgés a főispánnál. Udvarhelyvármegye tisztviselőkar Dr. Sebasi János alispán vezetésével 16-ikán délután testületileg felkereste Ugron Ákos főispánt, hogy a megye kormányzásának átvétele alkalmából előtte tiszteletet kifejezze és készséges munkásságát felajánlja. Ugron Ákos főispán meleg szavakban köszöntö meg a tisztviselők figyelmét és biztosította őket a közérdekben kifejtendő munkásságukban odaadó támogatásáról.

Hivatal vizsgálat. Papp Farkas marosvásárhelyi kir. ítélő-tábla elnöke, a kir. törvényszék szokásos megvizsgálása végett Székelyudvarhelyt időzik.

Ének- és tornaünnepély Székelykeresztúrt. A f. hó 21-ikén Székelykeresztúrt tartandó ének- és tornaünnepélyre a kultuszminiszter Mackel N. Lajos orsz. énekoktatósi felügyelőt küldötte ki. Az ünnepélyen Benedek Elek író is résztveszen, ki az nap este tartandó hangversenyre felolvasást tart.

Ünnepség a 82-es székely bakák rokkantjai javára. A hős 82-es székely bakák rokkantjai, árvái javára Augusztus kir. hercegaszony fővédnöksége alatt a Vöröskereszt „Zsófia-Otthona” Kohnér Agostonné vezetésével a hó 17-én, Budapesten, a nemzeti Parkban, továbbá 19-én, Pünkösöd vasárnapján, délután 3 órakor a Margitszigeten és 22-én, szombán, a városligeti Gorboud helyiségekben ünnepségeket rendez illetve rendezett. A 82. székely gyalogezred megérdemli a közönség támogatását, mert hősiességgel és önfeláldozóan harczolt az orosz, román és olasz harczterén egyaránt. Rokkantjainak és árváinak száma éppen ezért igen nagy és ezért a társadalomnak kell rajtuk segítenie.

A tisztviselők áldozatkészsége. A legutóbb megjelent közléseim szerinti a lisztellátás fejadagja havonként 6 kilóra szállított le. A város területén igen sokan nem lettek ellátva az utóbbi hetekben liszttel, általunk már ismert okokból nemcsak tisztviselők, hanem a város polgársága közül sokan megéreztek a hiányt és a gyomor szenvedelméből fakadt panaszok is ide vezethetők vissza. Az országos közléseim annak idején megengedte, hogy a tisztviselők egész évre láttassanak el liszttel azon szempontból, hogy terhes és irányító munkálkodásukat a napi gondtól tehermentesen legyenek képesek végezni. Így történt meg, hogy Székelyudvarhelyen a tisztviselők sorából mintegy 40—50 családú rendelkezvén annyi fedezettel, hogy az egész évi lisztanyagot kiválthatta és a beszerzési csoporttól elszállíttathatta. A felsorolt panaszokból kifolyólag közismertté lett, hogy liszthiányban szenvednek és éhezni kényeztetettek és hogy ezeken ad hoc segítve lehessen. azonnali rekvirálás elrendelése helyzetetott kilátásba. Közben a tisztviselők beszerzési csoportja gyűlést tartott és értesülvén az inséges helyzetéről, egyhangúlag kimondotta, hogy mindazok, kik egész

évre liszt-anyagukhoz hozzájuthattak, hogy a nélkülözött tisztviselő társaik és polgárok a közelgő pünkösdi ünnepekre kenyérhez juszanak, a fölöslegesen mutatózó felet közléseim szerinti rendelettel amugyis visszaveendő különbözött haladéktalanul szolgáltatassák be a Hanga szövetséghez, mint átvevő bizományoshoz és kerüljék ki a rekvirációt. Mondanunk is fölösleges, hogy a tisztviselők értesülvén a beszerzési csoport határozatáról szó nélkül vitték vissza a különbözött és így lehetővé tették, hogy a nélkülözött polgárság és tisztviselőtársainak egyrésze az ünnepekre kenyérhez jusson. Ebben a tényben kiemelendők azt látjuk, hogy a szervezett tisztviselői kar a vezetőség határozatát nemcsak respektálni tudja, hanem okos belátással elejét veszi a több idejig tartó nélkülözésnek, mivel a rekviráció bevétele esetén — kitudja mikor jutottak volna a nélkülözöttök a szükséges kenyérhez. Ilyen átértő ember-társakkal szemben méltánytalan minden panasz a valóban követni az ilyen eljárás és áldozatkészséget mindenki részéről hazafias cselekedet. Nagy időket élünk! Megtestesül napról-napra, hogy mint édes testvérek betevő falatunkat is meg kell osztanunk a nyomoruság napjaiban. Ezzel kapcsolatosan megnyugtatóan közöljük a megyei közléseim hívatlan állandó sürgetésére sikerült a megye ellátatlan közönsége részére 11 wagon lisztet kiforszírozni, melyet Dentáról már el is indítottak és az remény szerint a közeli napokban kiosztásra is kerül.

Ha rád gondolk . . .

Ha rád gondolk, karom kitárom.
Ha rád gondolk, üdvömet várom . . .
Ha rád gondolk, el kerül az álom.
Ha rád gondolk, veled lenni vágyom.

Ha rád gondolk, husz éves vagyok.
Ha rád gondolk, fájom fel kaczagok . . .
Ha rád gondolk, boldogtalan vagyok.
Ha rád gondolk, szívesen meghalok.

Komor Emma.

Közig. biz. ülés. Udvarhelyvármegye közigazgatási bizottsága f. hó 16-án Ugron Ákos főispán elnökletével rendkívüli ülést tartott. A bizottsági ülés tárgyát hadiszolgáltatási károk megállapítása képezte.

Pünkösöd napján. Dehogy keressük, hogy hibátlanok-e sorai, tőkletek-e a rimoi Kovács János őrmester verseinek? Kovács János a székesfehérvári ezred őrmestere sokszor volt a fronton, ismételtelen megsebesült ott s most itt lábadozik a székelyudvarhelyi kórházban s mit tehetne egyebet? — versbe, srép hangulatos verseibe önti gondolatait. Verseiben az érzés, mely őszinte és megható, dicsősége a magyar katonának, kinek helyén van a szíve: kemény és kérielhetlen az ellenséggel szemközt és ellágyul, nemes ömlengésre hajlik, ha hazagondol. A nekünk átadott versekből a pünkösöd napjára irtat itton közöljük:

Mit is írjak máma, piros pünkösöd napján,
Ma is fut borítja, itt az olasz határt.
Dörög a hű Berta, kisebb-nagyobb ágyu,
A hős magyar baka, sáncz árkait ássa.

Perreg a gépfegyver, kőgránát párja,
Deres baka fűléi, sűjása átjárja.
Vigysz a pajtás tőle, itt jön már a fűlé.
Vagy tán olasz kém lesz, mert a feje őrés.

Mit találtál pajtás, oda lent a mélyen,
Bajtársaink roucsát, de már őszinte rémes.
Ássad tovább szépen, ott a fenék éppen,
Szegény bajtársaink, temetője azéle.

Igy mulik a pünkösöd, nem lesz kalómb holnap,
Pünkösöd másnapjára, ássuk fel a holtat.
Gondolnak-e ma rá, a jó édes anyák,
Róssa bimbóknak, roucsait ma ássák . . .

Nyilvános nyugtázás. Ferkérottunk a következő sorok közlésére: A Vörös Kereszt-egylet székelykeresztúri fiókjának március 4-én tartott estélyen felüliszettek: Lőrinczy Dénes altábornagy 50 K., Szabó Béla hadnagy, Dr. Vajda főhadnagy, Szántó hdgy., Dr. Gombos J., Dr. Domefer A. 20—20 K., N. N. 15 K., Ugron Z., Pap M., Zimmermann, Rédei Gyula tábori lelkész (60 gy. e.) 10—10 K., Pap L. 7 K., Kovács L., Neumann Á., Jászay főhadnagy, N. N., X. Y., N. N., D. B. 5—5 K., N. N. 4 K., N. N. Gramsperger hadnagy 3—3 K. N. N. 2 K. Dr. Matanics, N. N., Dr. Kiss, N. N., N. N., N. N. 1—1 K. Összesen 265 K. Jegyekből befolyt 1510 K. Összes bevétel 1775 K. Fogadják a neimes szívó adakozók ez uton is a Vörös Kereszt-egylet székelykeresztúri fiókjának hálás köszönetét. Az elnökség.

A városi Színügyi bizottság 16-ikán Dr. Majthényi polgármester elnökletével ülést tartott, melyen tárgyalás alá vette Torda város színügyi-bizottságának azon felhívását, melyben az újra alakítandó Erdélyi II. színikerületbe való belépésre szólítja fel Székelyudvarhelyt. A bizottság akként döntött a kérdésben, hogy a kerületbe való belépést mellőzte, azonban a színikerület elayerő Fejér Imre színházi titkárnak a bevonulást úgy ez év októberére, mint a jövő év márciusára biztosította.

A róm. kath. plebániái templomban f. hó 21—26-ig minden délután 6 órakor a művelt közönség igényeihez mért konferenciabeaszed lesz. Az intelligencia érdeklődését szeretettel kéri az intézőség.

A állami iskolák gondnoksága folyó hó 13-án tartott ülésében, több rendbeli elnöki bejelentés után örömmel vette tudomásul Szőlősi Samu újabb 3000 K.-ás alapítványát, melynek jövedelmét Gondnokság a szegény tanulók tanterberendezése céljára fogja hasznosítani. A mindennapi iskolába tantervi változtatással a gazdasági saktárgyaknak behatott tanítása tárgyában kiadott miniszteri rendelkezést, melynek végrehajtását a vármegyei közigazgatási bizottság terjedelmes utasítással adta ki, behatott ismeretése után örömmel üdvözölte és annak gyakorlati megvalósítása érdekében teljes odaadással fog buzgilkodni. E végből a városi képviselőtestület is megkeresi a gyakorlati gazdasághoz szükséges dolgok biztosítása végett. A konyha- és gyümölcskereszkedés, méh, baromfi és sertésenyésztést jelölte ki az iskola főbb irányzempontjainak. A VI-ik osztályos fiu tanulók vizsgáztatása mult hó 19-én eredményesen megtörténvén, a jun. tanévi záróvizsgák idejét a következő időre tűzte ki: a gazdasági ismétőiskolák vizsgáját a fiuknál 28, a leányoknál máj. 29-én. A rendszeres vizsgák idejét így állapította meg a fiuknál: jun. 17-én délelőtt a vallásvizsgák és az V—VI-ik osztály, délután az I., II. III-ik osztály, 18-án délelőtt a IV-ik osztály. Ugyancsak 17-én délelőtt a leányiskolában is vallásvizsgák, délután az I-ös és II-ik oszt.; 18-án d. e. a III., IV. és V—VI-ik osztály vizsgája. A rendszeres magánvizsgák pedig e napon d. u. tartatnak meg. A vizsgák idejének megállapítása és a vizsgaelnökök kiküldése után a hitoktatói díjaknak költségvetésileg való emelése érdekében tétellett indítvány, melynek rendszeren a gondnokság elhatározta, hogy a költségvetés minden tételének emelését külön kérelmezni fogja. A jelen tanévi betegségi szabadságúások bejelentését tudomásul véve, elismeréssel adózott: Gyerkes Mihály igazgatónak és Paál Sándor tanítónak, kik állandóan helytállva a legnehezebb körülmények között is a 7 tanerős iskola növedéseit akárhányszor ketten vagy hárman összetartották és a körülmények engedése szerint, de mindenki osztályát ellátták. Ezzel kapcsolatosan kimondotta a gondnokság, hogy a katonai szolgálat alatt álló tanítók felmentését kérelmezni fogja.

A sűkői református ifjuság f. hó 20-ikán, hátfőn, jótékonycélú műkedvelői előadást tart. Színre kerül Berczik Árpád „Székelyföldön” című 3 felvonásos népsziműve. Ezen előadásra az érdeklődőket ez uton is meghívják a rendezők.

Körjegyzők gyűlése. Udvarhelyvármegye Körjegyző-egyesülete f. hó 31-ikén délután fél 4 órakor Gálffy István elnökletével rendkívüli közgyűlést tart.

A fagyos szentek. Pongrácz, Szervác és Bonifác napja a mult vasárnap köszöntött be félő gondok közt, mert az előző napon sötét, sűrű felhők kusztak az égboltozaton és hőven emlott le a rég nélkülözött eső, mely azonban egyben hideget is hozott magával. A májusi fagy még gondolatnak is rémos a magyar ember előtt és most amikor a kenyérért való gond üli meg a lelkeket, sokszorosán jelentős problémát képezett. Am a sötét felhőkön, a hét közepe táján, keresztül törték a nap aranyos sugarai s az aggodalom fölött a reménykedés lett urrá. A hideg egész héten át tartott, mely sajnos abban leli indokát, hogy Háromszéken Torja, Futásfalva, Kézdiszentlélek és Kézdivásárhely határaitban hatalmas jégeső zabant le, mely e vidékek minden terményét teljesen tönkretette. A fagyos szentek tehát a Székelyföld fölött még nem vonultak el nyomtalanul, csak aztán ami megmaradt, a béke és áldás lebegjen afölött!

Kitüntetett őrmester. A király *Jancsika* Áron őrmesternek buzgó szolgálatainak elismerésül a koronás vaskeresztet adományozta.

Sajtóhiba. Az U. H. 20-ik számában az erdélyi ref. egyházkerület közgyűléséről adott tudósítáunkba egy értelemszavará sajtó hiba csuszott be, melyet a következőkben igazítunk helyre: A közgyűlésen képviselve volt az unitárius egyház *Ferencz József* püspök és az ág. evangélikus egyház *Kirchknopf Gusztáv* lelkes vezetője mellett.

„Székelyföld“ címmel *Szini Lajos* szerkesztésében Marosvásárhelyt új folyóirat indult meg. Az eleven tollú és éles szemű szerkesztő folyóirata a székely érdekek propagálását tűzte ki feladatul, mely mellett a szépirodalomra fektetett különös súlyt s ennek keretében csupa székely írók elbeszéléseit, költeményeit adja; így például miudjárt az első számban *Tompai László* szolgabíró egy pár hangulatos szép versét közli. A Székelyföld havonta 2-szer jelenik meg s számonként 1 K-t a dohánytörszében kapható.

A székelyszentkirályi ifjuság f. hó 9 én Zita királyné Ófeltsége névnapján, az Erdélyi Pártfogó-egyesület javára műsoros előadást rendezett. Az emlékezőes estélyt elragadóan szép előkép vezette be, melynek legszebb díszje volt *Horváth Jolánka* mellett *Elekés Anruska* tűnemenyes alakja, ki korát meghaladó művészi alakítások közt játszotta a szerepét. *Berze Róza*, *László Emma*, *Bodó Berta* és *Lőrincz Anna* ügyes beállítására az előképek hájos szint adott. Nagy hatást ért el továbbá *Bálint Borbála* a „Pestről való csodák“ temperamentumos előadója, kinek józsu előadását a nagy közönség többszörös tapsvihara szakította meg. Ugyancsak kedves volt a *Kovács Vilma* és *Péter Róza* szereplése is, kik mély érzéssel és gyönyörű székely dialektusban szavaltak el költeményeket. *Radó Vilmos* főgimu. tanulóinak a „Czigányról“ írt énekes szavallata szintén jól hatott. Az ünnepély gerliczét a „Muzsika völgyén“ cz. ifjusági szindarab képezte, melynek előadói közt szerepeltek: *Balázs István*, *Kandó Borbála*, *Bálint Viktoria*, *Lőrincz Róza*, *Péter Lajos*, *Kovács Vilma*, *Lőrincz Anna* és *Bálint David*. A szereplők precízitással s a darab szellemének igazi átélésével játszottak. Az elismerés olajága a szép estélyért egyébiránt *Papp Ilona* helyi tautitónót illeti, kinek a siker érdekében kifejtett odaadó és áldozatos közreműködéséért ezuttal is köszönetet szavazunk. (Sz. J.)

A Szejke-fürdő a mai napon megnyílik. Ez a kellemes és kiránduló és kiváló gyógyhatású fürdő, így újból a közönség rendelkezésére áll.

A patakfalvi ifjuság m. hó 2 én igen jól sikerült színelőadását egybekötött mulatságot rendezett jótékony célra. A mulatságon felülfizettek: *Fernengel Gy.*, *Sánta I.* 10—10 K, *Lőw főhadnagy*, *Zséhery A.* 10—10 K, *Simó J.* 3 K, *Jakab A.*, *Albert M.*, *Jakab S.* 2—2 K, *Hochmann Sz.* 1 K Összesen 40 K. Fogadják a felülfizetők és szereplők az egyházközség hálás köszönetét.

A rekviráláshoz.

A közellátás parancsoló feladatai bizony szükségessé tették, hogy az erdélyrészi közellátási kormánybiztos körletében az utolsó rekvirálás kellő eréllyel vitessék keresztül. Nagyon természetes, hogy az erély mellett a gazdák és a lakosság jogai nem szenvedhetnek s nem is szenvednek csorbát, csupán az indokolatlanul félre rakott fölöslegek kerülnek a közszélok rendelkezésére és így senki se panaszkodhatik voltaképpen. A kormányak és főképp *Incedy-Joksmán* Nándor kormánybiztosnak főgondját képezi ez és ott, a hol — mint egyes vármegyékben — katonai segédlet mellett folyik a rekvirálás, a kormánybiztos kiküldött megbízottjaiként előkelő társadalmi állású férfiak szerepelnek a magán-jogok méltányos jogainak megóvására. Így Udvarhelyvármegyében br. *Apor József*, *Kisküküllővármegyében* Dr. *Ferencz Mihály* *Zsigmond* és *Madaras József*. A kik a katonáknál nem szokatlan netáni tulbuzgóságokat a kellő és jogos határok közé szorítják a lakosság oltalmára.

Egyébiránt, illetékes helyről veit értesítésünk szerint, a kormánybiztoság mai távirati rendelete értelmében *Udvarhelymegyében a rekvirálásokat beszüntették.*

Egy fából épített 2 szobás ház és egy esztr eladó. Értekezhetni Malom-utca 12. szám alatt.

Uri háznál tiszta szobát keresek. Bővebbet a kiadóban.

A városi Villamos mű 2 hadmentes egyént felvesz fűtőnek állandó alkalmazásra.

4 szobából álló lakás: konyha, kamra és egyéb mellékhelyiségekkel s bevetett kerttel azonnal kiadó. Bővebb felvilágosítást *Klein Zsigmond* czég faterlepi irodájában.

Eladó ház és belsőségek.

A Rákóczi ut mellett Vesselényi-utca sarkán 1¹, holdas területű belsőség házzal, akár külön 300 öles parcellákban; ugyszintén az Eötvös-u. 15. sz. ház eladó. Értekezni *Dézszy Balázs* tulajdonossal.

:: Nyári kalapmodelljeim megérkeztek ::

Van szerencsém a n. é. hölyközönség b. figyelmét felhívni raktaramon található legújabb divatu

női kalapmodellekre

Elvállalok és jutányos árban készítek bármilyen forma atalakításokat a leggyorsabban

Gyászkalapok raktáron kaphatók.

Szíves látogatást ker tisztelettel

ORDELT JÁNOS.

Küküllőmenti fajborok

kisebb, nagyobb mennyiségben kaphatók az Első kisküküllővölgyi hengerműmalom borkraktáránál *Dicsősémmártonban.*

A székelyudvarhelyi kir. törvéyszék. Szám 2498—1918. P.

Hirdetmény.

A székelyudvarhelyi kir. törvéyszék közhírré teszi, hogy *Kecskés Jánosné* szül. *Bálint Amália* ravai lakos részéről az 1911. I. t. cz. 733. § ának 1 alapján előterjesztett kérelem folytán az állítólag eltűnt *Kecskés János* volt ravai lakos holtan nyilvánítása iránt az eljárást a mai napon megindította és az eltűnt részére ügygondnokul Dr. *Pál Erő* ügyvéd székelyudvarhelyi lakost rendelte ki.

Felhívja a kir. törvéyszék az eltűntet és mindazokat, akiknek az eltűnt életbenlétéről tudomásuk van, hogy a bíróságot vagy az ügygondnokot az eltűnt életbenlétéről értesítsék, egyszerűen közöljék azokat az adatokat, amelyekből az eltűntek életbenléte megállapítható, mert ellenkező esetben a bíróság az eltűntet a jelen hirdetménynek a Budapesti Közlönyben történt harmadszori beiktatását követő naptól számított egy év letelte után bírósággal holtan fogja nyilvánítani.

Székelyudvarhely, 1917. október 31. napján.

Dr. *Hán Béla* s. k., kir. törvéyszéki elnök, mint elnök. Dr. *Göllner Béla* s. k., itélőtáblai bíró előadó.

A kiadmány hitelül:

Derzsy Samu, s. h. tiszty.

Van szerencsém a t. közönség szives tudomására hozni, hogy Oroszfogságból hazaérkeztem és

Órás és ékszerészüzletemet

Deák-téri régi helyiségemben újból megnyitottam. A közönség támogatását kérve, vagyok tisztelettel

Iszakovits Bernát.

Eladó az Eötvös-utca 10—12. számú ház. Értekezhetni: *Dr. Jány ügyvéddel* *Kolozsvárt*, *Szentlélek-utca 5. szám.*

Helyőrs szerkesztő: *BECSEK ALADÁR*
Kiadja: a *Becsek D. Flá* könyvnyomda.

Eladó házak, házhelyek, kiadó lakások. Azonnal átvehető.

1. A vasuti állomásnál a bejárótól balra, 75 méter fronttal a vasutra engedélyezett kapubejárattal **ELADÓ.**
2. Ugyanez elatlatik 5 p. rozellára osztva 14—16 m. fronttal.
3. Vasuti vendéglő 781 □ öf. A vendéglő a korcsmajogot kérelmezve, megkaphassa. **Egyedüli környéken.**
4. Tábor-utcában belsőség lakházzal, termő gyümölcsfákkal, 2 hold 172 m. öf. Kiváló kúttal **ELADÓ.** Ugyanabban kiadó alakhoz 2 szobás és 1 szobás lakása.
5. Tábor-utcában ugyanezen telek **parcellákra** felosztva is eladó *Kamatos*, részlettörlesztésre.
6. **Kőkereszt-téren** a *Varga-patak* hidjánál. Kereskedesnek, nagy vendéglőnek, *mozinak* kiváló hely.
7. Ugyanott kiadó a lakás, a zöldre festett ház.
8. Ugyanezt eladom szintén **parcellákra** 4—5 darabban terv szerint. *Három utcára néző fronttal.*
9. *Temető-utcában* a *Pék-fő* ház, 3 szoba, téli, nyári konyha, pincse, kut, stb.ivel. Az udvar beültve gyümölcsfákkal, rózsafákkal. **Eladó 10000** koronáért.
10. Horcztéle ház a **Csere-utcában. 4000 K.**
11. Ugyanottan és ugyanazó volt, kis kert az utca végében **házhelynek.**
12. *Kuvar-kertben* már termő gyümölcsfákkal beültve, egyben is eladatik, de felosztva **parcellákra** is 38 házhellyel. **Részletfizetésekre.**
13. **Csere-utcában** az aljban, balra a 3-ik ház, *Kandó-téle* emeltes ház eladó. **6000 K**
14. **Bálint-utcában** annak végén, balra az utolsó ház e díti, *Solymossy Pálné-téle* luczernás eladatik.
15. **LOBOGÓ-FÜRDŐ** egész zeber, mindenestől **eladó**
16. Ugyott, *Lobogó-fürdő*ben, hogyha több vevő jelentkezik, a fürdő területéből **házhelyeket** is hasítottak ki és **eladom örök áron.** Szentegyházszafalusiakat érdekl.
17. **Fénykép-iroda** mellékhelyiségekkel haszonbérbe adó és azonnal el foglalható *Bathysny-tér 15. szám*, a város legélénkebb forgalmu központjában téren l
18. **Uri lakás** ugyanezen házban, 4 szob., hozzávalókkal, utcára, piacra néző, áltányos nagy szobával.
19. **Kisebb lakások** ugyanottan kiadó. Alkalmasak valamely üzleti foglalkozáshoz **masamodné, varroda**
20. **Szódavíz-gép** felszereléssel, helyiségekkel **kiadó.**
21. **HOMORÓDI BORVIZ** szállításra üvegekben, fix fizetéssel vagy részbe — üvegeket, korsókat, dugot én adok — **kiadó.** Jó, biztos jövedelmű vállalat
22. **Homoródi borviz** ezután állandóan kapható az udvaromon levő asványvíz raktárban. 1 literes üveggel **60 fl. 50** üveggel **27 kor.** 50 fill. hazhoz szállítva.
23. **Homoródi borviz** 5 literes korsókban 120 kor.
24. **Homoródi borviznek poharakénti** elarúsítók kerestetnek. Mindent hozzá én adok
25. **Homoródi borvizet bárki hozhat** poharakénti elarúsításra, saját hordója, baclonjába, korsóiba stb. **Literenként 10 fillérért.** Eladja 30 fillérért
26. **A Homoródi borviz töltögetéséhez** kerestetik egy családostól **10 fill.** Állandó fizetéssel.
27. **Nagyatambalván eladó** a kőkorcsmaunk mellett belsőség kö lakházzal, rendezett nagy, újonnan épült csürrel, régi iroda novu haz. **16,000 K.**
28. Ugyanottan e mellett, az országot mentén egy belső telek. **3000 K.**
29. Ugyanottan a németek pallója nevű helyen **belsőség szántóval.**
30. A muszai szélen levő erdő területe **legelőnek** 15 holdnyi. Ahol a tűzifát most vágják.
31. **Héjjasfalván eladó** 41—58 holdnyi hatalmas *cserfa erdő fája.* Kiváló *timóroknak* való *cserfa hántásra* alkalmas fákkal.
32. **Rugonfalván malomjog**, hozzávaló területtel malom építésére, megállapítandó ideig leendő kihasználásra **haszonbérbe adandó. Ára 40000 K.**
33. **Asványvízes**, pezsgős, boros-buteliakst, *gyógy-szeres üvegeket*, már használt **DUGÓKAT**, barmiteket, pezsgősöket **veszek bármennyit**
34. **Bolthelyiség** a gyógyszerárám mellett, nagy tárg, kiadó. Nagy kirakat ablakkal.
35. **Kis bolthelyiség** a gyógyszerárám mellett kiadó.
36. **Vadász-eszma** vízüstlan, ezombon felülérő, lovag ezizma, eladó.
37. **Ifalászati jog** a Küküllő folyón Nagyfalbafra és Kigalambfalvra, Magyaros körségtől Rugonfalván a Nyikó mentén, hasznalatra kiadó.
38. Kigalambfalva határában eladó **szántó és erdőarányjog**
39. Székelyudvarhelyt a *Kuvar-kertben* és *Rugonfalván* a malommal kitunó **főveny, homok-telepek** czeмент-cserép gyártásra kiadó.
40. **Homoródi asványvíz-kutak** kereskedelmi kihasználására keresek **tökeeros társat**, vagy aki alakítana erre a célra részvenytársaságot.
41. **Közvetítők díjaztatnak.**

Szóbeli vagy írásbeli megkeresésekre részletes felvilágosításokkal szolgálók a könyves bolt feletti irodamban

Nagysolymosi KONCZ ARMIN
gyógyszerész, fürdőb., birtokos.